

# SZEGED

Hirdetési árak: Félhasábon 1 mm. 400, egy hasábon 800 másfél hasábon 1200. Szövegkört 25 százalékkal drágább. Apróhirdetés 10 szög 6000 kor. Szövegkörti közlemények soronként 6000 korona. Családi értesítés 45000 kor.

Aranykoronás és Bismarck-éremek: Kék Peroné-utca 1. (Fővárosi kórház személyn.) Telefon 11-30. A „Szeged” megjelölésű kivezetés minden nap. Egyes szám ára 1800 korona. Hirdetési árak: Egy szápra helyben 40000, Budapestben és vidéken 45000 kor.

V. évfolyam.

Szeged, 1924 augusztus 12, KEDD.

184-ik szám.

## Atrocitások?

Deme László századost a napokban a fővárosban kémkedés gyanúja miatt letartóztatták és nyomban azután szabadlábra helyezték. Nem volt a gyanúnak semmi alapja. Ellenben harminckét darab okmányt elvettek tőle. Ezekben az okmányokban atrocitásokról van szó, szegedi atrocitásokról, amelyeket a nemzeti újjászületés kezdetén követtek el ugynevezett „szegediek”. Ma már mindenki tudja, hogy mennyi közülük volt ezeknek a kilengő uraknak ehhez a városhoz, de ha atrocitások voltak és okmányokkal is bizonyíthatók, akkor valóban itt a legfőbb ideje, hogy ezek az atrocitások végre valahára napfényre kerüljenek, a nyilvánosságra jussanak és a törvény ítélete elé. Mindenki beszélt ezekről a sötét és kegyetlen dolgokról annak idején, titokban, ki dicsekedve, ki fölháborodva és mindenki hallgatott róla — nyilvánosan.

A szegedi ellenforradalom hátterének és homályának ezek a sötét aktái ma már nem maradhatnak tovább lakat alatt.

A város és az ország presztízse, a nemzeti újjászületés becsületes és komoly akaróinak és munkálóinak érdeke egyaránt azt kívánja, hogy hulljon le a lepel, hogy nyiljék föl a lakat és tudja meg végre a közvélemény, mit csináltak Szegeden azok, akik a zavarosban halásztak és a sötétben dolgoztak és akiknek viselt dolgairól a későbbi időkben ma már meglehetősen terjedelmes törvényszéki tárgyalási iratok, vallomások és ítéletek is beszélnek. A „szegediek” sorában annak idején ott volt az „öreg” Prónay a maga „dolgozó” különítményével, ott volt a híres Ostenburg, akit azután Moravek néven emlegetett és pellengérezett ki a hivatalos budai híradás, ott volt Bibó Dénes, aki azóta a technikai haladás szolgálatába állott, ott volt az a Salm gróf, akinek ügye legutóbb egy szörnyű dunántúli atrocitás bírói tárgyalásán került először szóba és ott voltak mások, akik később a Britanniában jeleskedtek, vagy egyébként a közelmúltban lejátszódott chronique scandaleuse hősei lettek. Mindenki tud róla Szegeden, hogy voltak „rejtelmes”, sőt egészen világos elűnések is 1919 forró és viharos nyarán és azt is mindenki tudja, aki nem akart süket és vak lenni, hogy ezekről soha hivatalos jelentés nem jött, ezekben az ügyekben hivatalos eljárás nem indult, ezekről a dolgokról soha az igazat és a valót nem írták meg még és nem mondották meg el.

Annak idején nem is volt tanácsos, de nem is lehetett volna a *J'accuse!*-t megírni, de ma már talán mégis haladt annyira a világ és talán mégis jutott annyira a konszolidáció, hogy ezek a mindenkit érdeklő és még mindig rejtelmesen kezelt esetek mindenkit megnyugtató módon földerüljenek és hogy a bűnösök bünhődjenek, az ártatlanokat pedig rehabilitálják. Mi olvasunk már igen testes és igen hosszadalmas történelmi fontosságú és komolyságot arrogáló emlékiratokat ezekről a nagy időről, de azokban a Cilli néni pogácsáiról inkább esett szó többször, minthogy egyszer is említés esett volna csak egy atrocitásról is, amelyet a Deme László százados és társai *harminckét okmánya* bizonyára alaposan és körülményesen, hitelesen és világosan megállapít és megőrökít.

Vagy voltak atrocitások Szegeden, vagy nem voltak, de ha voltak, akkor ezek éppen úgy a független bíróság és a nagy nyilvánosság elé tartoznak, mint a forradalomban résztvettek, vagy a forradalomba sodortak ténykedései. Kiket öltek meg Szegeden a forradalom alatt, kiket tüntettek el bírói ítélet nélkül, törvénytelenül és önhatalmúlag? Erre a kérdésre, amely nem is volt kérdés, mert mindenki tudja, hogy ilyen eset — hála Istennek — egy sem volt, rég megnyugtató feleletet kaptunk. Dr. a tör-

vény előtt mindenki egyenlő és az ellenforradalom égisze alatt működő terrornak éppen úgy felelnie kell dolgaiért, mint a forradalom alatt működőnek.

Ot esztendő leforgása után valóban meg kell már történnie ennek a felelősségvonnásnak és ennek az elszámolásnak is. Azokra a lítkozatos és lakat alá csúszott aktákra méltán kíváncsi minden emberséges ember ebben az országban és különösen is kíváncsi lehet ebben a városban, amelyek becsülete és jóhíre egyaránt érdekelve van a játékban. Lássuk tehát azokat az

aktákat és halljuk már a törvény, jog és igazság szavát és ítéletét, amely sujt vagy fölemel, de bizonyosságot és megnyugvást teremt és helyreállítja a megsértett isteni és emberi világ rendjének egyensúlyát.

Aki vétkezett, bünhődjék és aki bemocskolta a fehér lobogót, az ne járhasson a tisztesség pózában és a tekintély tőgájában az emberek között. Aki pedig ártatlan és jóhiszemű, az ne tűrje, hogy gonoszok és silányak miatt reá is gyanus szemmel nézhessenek a becsületes emberek!

## Az osztrák-magyar határmegállapító bizottság utolsó ülése.

Sopron, augusztus 11. Sopronban az osztrák-magyar határmegállapító bizottság utolsó ülésén a történelmi nevezetességű Széchenyi-palotában tartotta, melyen Franciaország részéről André Jacquard őrnagy, Anglia részéről Craven ezredes, Olaszország részéről Henrio Calma őrnagy, Magyarország részéről dr. Tröger Ernő miniszteri osztálytanácsos, Ausztria részéről Neugebauer István miniszteri tanácsos vettek részt. A japán kormány az utolsó ülésre nem küldte el megbízottját. Ezen az ülésen megállapították, hogy a japán-osztrák határ az 1919. szept. 10-én Saintgermainban és 1920. évi július hó

4-én Trianonban aláírt békeszerződésben és a határvonalakra vonatkozó nagykövetek tanácsának jegyzőkönyveiben a határmegállapító kiküldötteknek adott utasítás és az 1921. évi okt. 13-án kelt velencei egyezmény értelmében a határ kiűzetett, állandósított és felmért. Megállapította a bizottság, hogy az összes jegyzőkönyvek mindkét fél hozzájárulásával jöttek létre s úgy a gazdasági, mint közlekedési szempontok figyelembevételével állapították meg a határokat, miért is eltekintve a határ bejárásától és azoknak az okmányszerinti részletes megtekintésétől. A jegyzőkönyveket augusztus 19-én írja alá.

## Ujabb hír Bud János pénzügyminiszterségéről.

Budapest, augusztus 11. (Tudósítónk telefonjelentése) A pénzügyminisztériumban a szanálással összefüggésben megszaporodott ügyeket már hónapok óta két miniszter irányítja. A minisztérium ügyeinek irányításában Korányi Frigyes bárón kívül Bud János közlekedésiügyi miniszter is részt vesz. Már Bud tárcanélküli miniszterre való kinevezése alkalmával politikai körökben az a hír kelt szárnyra, hogy a kinevezést úgy kell tekinteni, hogy Bud belátható időn belül a pénzügyi tárca élére kerül. Ez a változás egy hír szerint rövid időn belül megtörténik. Politikai körökben azt beszélik, hogy megegyezés is történt azon irányban, hogy Bud már szeptember elején átveszi a tárca vezetését. Ezzel egyidejűleg Korányi báró vissza fog térni Párisba, ahol természetesen átveszi a magyar követség vezetését,

Bankárok tanácskozása a pénzügyminisztériumban.

A budapesti nagybankoknak, a TEBE tag-

jainak képviselőit tanácskozásra hívták meg hétfőn a pénzügyminisztériumba. A tanácskozáson szó volt a fővárosi háztulajdonosoknak nyújtandó tatarozási hitel kérdéséről.

Még nincs végleges döntés a fővárosi kormánybiztosságról.

Bessenyei Zénó tegnap Fonyódbéla telepen Bethlen István gróf miniszterelnökkel és Rakovszky Iván belügyminiszterrel tanácskozott. Ezen látogatással kapcsolatban az a hír terjedt el, hogy a tegnap megtartott tárgyalásokon már döntés jött létre és Bessenyei Zénó lesz a főváros új kormánybiztosa. A dolog még nem jutott el a döntő stádiumba, mindössze megbeszélések folytak, amelyek még nem jártak teljes eredménnyel. Egyébként a belügyminiszter nyaralásáról visszatért Budapestre és ugyancsak a fővárosba marad Bessenyei Zénó is, míg Bethlen István gróf miniszterelnök tovább folytatja néhány napra megszakított falusi üdülését.

## Herriot visszaérkezett Londonba.

Páris, augusztus 11. A francia minisztertanács elfogadta Herriot javaslatát. Herriot vasárnap este 8 óra 45 perckor Párisból visszautazott Londonba. A pályaudvar előtt nagy tömeg üdvözölte. A Sanct-Lazar pályaudvar környékét hatalmas néptömeg lepte el. Amikor Herriot miniszterelnök kiért a vasutra, a nép sokasága áttörte a rendőrkordont és ezer és ezer torok kiáltotta: „Éljen a béke! Éljen Herriot!” A miniszterelnökön meglátszott, hogy a váratlan ünneplés nagyon meglepte és meghatotta. Általában az a hangulat, hogy Párisban és Londonban legközelebbi napokban teljes megegyezés jön létre.

Francia és német álláspont a Ruhr-vidék kiűritésére.

London, augusztus 11. Dr. Stresemann külügyminiszter hétfőn délután meglátogatta Herriot miniszterelnököt, hosszabb megbeszélést folytatott vele a Ruhr-vidék kiűritése tárgyában. A franciák a kiűrités időpontját 1925 július 1-ében, míg a németek 1925. évi január 1-ében kívánják megállapítani.

A párisi minisztertanács.

Páris, augusztus 11. Az Echo de Paris a hajnali órákig tartó minisztertanácsról a következő részleteket jelenti: Herriot miniszterelnök részletesen kifejtette azt az álláspontját, hogy a Ruhr-vidéket rögtön ki kell üríteni, mielőtt Németország megkezdte a szakértő javaslat intézkedéseinek végrehajtását. Herriot után Nollet hadügyminiszter szólalt fel. A tábornok nyomtatékosan arra figyelmeztette minisztertársait, hogy mindaddig semmi esetre ne adják fel a Ruhr területét, amíg teljes bizonyosságot nem szereztek arra vonatkozóan, hogy meg tudják akadályozni Essenben és más városokban a hadianyag készítését. Nollet azon nézetet van, hogy a németek a francia-belga csapatok kivonulása után megint hozzáfognak hadiszerek készítéséhez.

— Mi a Ruhr megszállását — felelte erre Herriot — jog szerint csak a jóvátétel kérdéséből eredő argumentumokkal és nem biztosságunk szempontjából okolhatjuk meg. Hogy is mernők ez utóbbit megtenni, amikor látjuk, hogy az angolok a kölni zóna kiűritése dolgában milyen álláspontot tanúsítanak. Az angolok ugyanis elhatározták, hogy a Ruhr-kérdés definitív szabályozása előtt megállapítják, vajjon Németország összeköti-e kötelezettségének teljesítését a megszállás kérdésével.



Most már kérdem, tanusíthatunk-e mi kevesebb lelkiismeretességet, mint az angolok?

Ezt az álláspontot elfogadta Foch marsal és a köztársaság elnöke is. Nollet tábornok erre szintén csatlakozott hozzá. Herriot ezután előterjesztette a kiürítésre vonatkozó tervet. A kiürítésnek legfeljebb 11 hónap vagy egy év alatt kell megtörténnie. Clementel pénzügyminiszter ezután részletesen

ismertette a francia-német kereskedelmi szerződésre vonatkozó észrevételeit. A kereskedelmi miniszter azt hangoztatta, hogy a londoni konferencia befejezése után Franciaországnak és Angliának tárgyalnia kell ebben a kérdésben.

Herriot végül kijelentette, hogy a londoni konferencia egyezményét csak akkor írja alá, ha a kamara és a szenátus bizalmat szavazott neki.

## Még mindig nem jelent meg a felvételi vizsgák eltörléséről szóló rendelet.

Ha tovább késik, Szegeden megtartják a felvételi vizsgákat.

Szeged, augusztus 11. (Saját tudósítónktól.) Annakidején az egész magyar sajtót bejárta az az örvendetes hír, hogy a kultuszminiszter az ellenzék kitartó és erélyes akciójára eltörlte a kurzus egyik csodabogarát, az ugynevezett felvételi vizsgát, amely módot és alkalmat adott néhány elvakult tanferfiúnak arra, hogy lizesztendős gyermekeken elégtise ki politikai szenvedélyét. A felvételi vizsgák eltörlése általános megnyugvást keltett mindenfelé, de szűkség is volt erre a megnyugvásra, mert hiszen a júniusi felvételi vizsgákról nyilvánosságra jutott botrányok nagy felháborodást keltettek az ország józan lakossága körében.

A kultuszminiszter eleinte csillapító szerrel kísérletezett. Julius tizenötödikén rendeletet adott ki, amely némileg enyhítette a numerus clausus testvéröccsének indokolatlan kegyetlenségét. Megengedte többek között, hogy azok a gyerekek, akik kitűnő vagy jeles eredménnyel végeztek az elemi iskola negyedik osztályát, de a júniusi felvételi vizsgálaton „nem feleltek meg” — augusztus végén pótfelvételi vizsgálatot telessenek. A felvételi vizsgálatok komoly ellenesei azonban nem elégedtek meg ezzel a módosítással, a felvételi vizsgák teljes eltörlését követelték és álláspontjukat súlyos és megdönthetetlen érvekkel erősítették meg. Kifejtették, hogy ennek a rendszernek nincs semmi lényegessége, mert egy lizesztendős gyereket nem lehet felelőssé tenni elemi iskolai tanítójának érényeiért vagy vétkeiért. A felvételi vizsgálatok kétséértékű eredményéből nem lehet következtetni a tanuló szellemi képességeire, még akkor sem, ha a vizsgáló professzorok olyan tárgyilagosan ítélnék, amilyen elfogultan ítélt néhány júniusban.

A kitartó küzdelem meg is hozta gyümölcsét: A kultuszminiszter rendeletileg eltörlte a felvételi vizsgát, a numerus clausus testvéröccsét. Legalább is a hivatalos nyilatkozatok

és kommunikék ezt kürtölték világgá néhány héttel ezelőtt. Az örvendetes hírre mindeki megkönnyebbült, aki szíven viseli a magyar pedagógia ügyét.

Most azután közeledik szeptember elseje. Az iskolák erősen készülnek a beiratkozásokra, a szülők gondterhes arccal vizsgálják a könyvesboltok szédületes árait. A felvételi vizsgálatok eltörlésére vonatkozó kultuszminiszteri rendeletet azonban mind a mai napig nem kapta meg egy szegedi középiskola sem.

Érdeklődünk ebben az ügyben Kaufmann állami gimnáziumi igazgatónál, aki elmondotta, hogy a felvételi vizsgák eltörléséről csak az újságok tudósításaiból értesült, de hivatalosan még nem hozták tudomására. Addig, amíg a hivatalos rendelet meg nem érkezik, nem is veheti tudomásul, ha pedig augusztus végéig nem érkezik meg, kénytelen lesz megtartani a felvételi vizsgákat, amelyeknek időpontját a tankertületi főigazgató jelöli majd ki, föltétlenül még a beiratások megkezdése előtt.

Hasonlóképp nyilatkozott Prelog József, a városi főgimnázium igazgatója is.

— Ha augusztus 22-éig nem kapjuk meg a rendeletet — mondotta —, minden további várakozás nélkül megtartjuk a felvételi vizsgákat, ha pedig megkapjuk, akkor természetesen biratkozhatnak azok is, akik a júniusi vizsgálaton nem feleltek meg.

A rendelet késleltetése egyébként érthetetlen. Nem hiszük ugyanis, hogy a felvételi vizsgálatok eltörléséről kolportált hírek nem fedték volna a valóságot és így a késedelem egyedüli magyarázatát az illetékes minisztérium felelősségében találjuk. Azok a tisztviselők, akiknek gondoskodniuk kellett volna a rendelet kiadásáról, valószínűleg nyári szabadságukra mentek és oly jól érezték magukat, hogy megfeleltek szeptember elsejének rohamos közeledéséről.

## Lezuhant egy repülőgép Csepelnél.

Az életmentő bátor pilóta.

Budapest, augusztus 11. Ma délben háromnegyed egy órakor a Csepelsziget felső sarkán lezuhant a magyar-román légiforgalmi részvénytársaság egy repülőgépe, a hid és a szikratávíró-állomás között.

A gép elégett. A repülőgép nótusa és Gegye József pilóta sértetlenül menekültek meg. A szerencsétlenül járt repülőgép Bécs és Budapest között személyforgalmat bonyolított le, de ma szerencsére csak egyetlen utasa volt.

Az eset figyelemre méltó részletei a következők:

A francia-román repülőársaság hatalmas Fokker-típusú, legmodernebb repülőgépe ma délelőtt 10 órakor indult el Bécsből és a menetrend szerint 12 óra 30 perckor kellett volna a mátyásföldi repülőtérré megérkeznie. A legbiztosabb szélszemes időben folytatta útját egészen Erzsébetfalváig. Amikor a fegyvertár fölött repült el, mintegy 800 méter magasságban, a repülőgép egyetlen utasa, madame Tisserand román urinő rémülten vette észre, hogy a gép egyik alkatrésze erősen füstölög. Azonnal figyelmeztette a pilótát, aki rögtön látta, hogy a repülőgép karburaturája gyulladt ki. A repülőgép fel volt szerelve minimax-készülékkel, amely a tűzveszedelem gyors elhárítására szolgál, mikor azonban a pilóta ehhez a készülékhez nyúlt, a gép már oly hatalmas lángokkal égett, hogy a tűznek a készülékkel való eloltására gondolni sem lehetett.

Mindezen idő alatt, amely alig tesz ki néhány másodpercet, az égő repülőgép tovább repült a levegőben. Gegye József pilóta látva a minden pillanatban veszedelmessé válható tüzet, gyors elhatározással vakmerő siklórepülést kockáztatott meg, mire a repülőgép a csepeli rádióállomás mellett elterülő térségre szállt le és a csaknem függőleges eséstől a földbe vágódott ekkor már hatalmas lángokkal égve. A pilóta azonnal kiugrott és egy baltát ragadva, a benzintartályra sujtott, úgy hogy a támadó nyíláson keresztül a tartályban

levő benzin azonnal kifolyt és így a pilóta megakadályozta a tartályban levő benzin felrobbanását. Ezután a bátor pilóta magához kapta a már eszméletlen állapotban az utas-fülkében ülő asszonyt és megmentve veszedelmes helyzetéből, az árok partjára ültette.

A pilóta ezután a postát mentette meg, amelynek küldeményei között nagyértékű pénzküldemények és egyéb értéktárgyak voltak. A pilóta csak ezután fogott hozzá tulajdonképpen a gép megmentéséhez, ez azonban csaknem teljesen lehetetlenné vált, mert a repülőgép alumínium alkatrészei már csaknem elolvadtak a nagy hőstől és az egész fuváz is már a lángok martalékává lett. A mezőn dolgozó munkások azonnal odasiettek a katasztrófa színhelyére és homokkal igyekeztek a tüzet eloltani.

Az erzsébetfalvi kerületi kapitányságról rendőrbizottság indult ki a színhelyre, ahol megállapították, hogy a repülőgép az orrával a földbeürödve égett és hogy sem az utasnak, sem a pilótának nem történt semmi baja. A tűz által okozott kár 10.000 dollár, amely azonban a repülőgép biztosítása útján megtérül.

Gegye József pilóta, nyugalmazott magyar huszárszázados, aki a világháborúban egyike volt a legkiválóbb repülőtisztjeinknek, most is bravuros munkát végzett és csak az ő lélekjelenlétének köszönhető, hogy nagyobb szerencsétlenség nem történt. Ha a pilóta nem ereszkedik le hirtelen siklórepüléssel a földre, akkor a robbanás a levegőben következett volna be, ami természetesen halálos katasztrófát idézett volna elő. A női utasnak az ijedségen kívül nem történt semmi baja. A légi forgalmi társaság erélyes vizsgálatot indít a baleset ügyében.

**Aszódi vásárhelyi listájel és fakarmány-cikkkel a legjobbak.**  
Minden mennyiséget házhoz szállít.  
Szeged, Mikszáth Kálmán-utca 3. 642 Telefon 42-27.

## Bizottság Smith főbiztos ellenőrzésére.

Budapest, augusztus 11. A jóvátételi bizottság a magyar rekonstrukciós terv elfogadása és a külföldi kölcsön fölveteléhez való hozzájárulás, illetve a zálogjogok felfüggesztése alkalmával ugy határozott, hogy a szanalási akciónak a jóvátételi zálogok szempontjából való ellenőrzésére albizottságot küld Budapestre. Ennek a bizottságnak tulajdonképeni feladata az, hogy Smith Jeremiás főbiztos — aki, mint ismeretes, nem a francia vezetés alatt álló jóvátételi bizottságnak, hanem az angol többséggel bíró népszövevény tanácsnak a megbízottja — munkájában ellenőrizze.

A jóvátételi bizottság albizottságának kiküldetése aktuálisvá vált. A reparációs kommisszió legközelebbi ülése foglalkozik ugyanis Smith népszövevény főbiztos két havi jelentésével és intézkedik a Magyarországra, Smith népszövevény főbiztos meglátogatására és a jóvátétel szempontjából való ellenőrzésre kiküldendő albizottság megbízatásáról.

## Egy uriaszony züllése a betörésig

Három gyermeke miatt szabadlábba helyezte az ügyészség és lamét lopott.

Szeged, augusztus 11. (Saját tudósítónktól.) Hetekkel ezelőtt részletesen beszámolt a Szeged arról az igen érdekes bűnygről, amelynek középpontjában N. P.-né állott és aki szerencsétlen körülmények között addig sülyedt le, hogy éhez gyermekei számára éjjelenként lopni és betörni járt.

N. P.-né ugyanis egy soproni előkelő családból való, apja államvasuti főfelügyelő. Gyermekkorában zárdában nevelkedett, majd amikor tizenhét éves korában visszakerült a szülői házhoz, anyira összeveszett mostoha anyjával, hogy végre is az otthoni életet nem bírta tovább, megszökött hazulról és életét rábizta a kiméletlen és szeszélyes sorsra.

Hogy minél távolabb kerüljön mostoha anyjától, sok nélkülözés után Szegedre jött. Előkelő családnál nevelőnői állást vállalt és mindig a legteljesebb mértékben meg voltak vele elégedve. Az egyik családnál évekkal ezelőtt megismerkedett egy őrmesterrel és ennek az ismeretségnek házasság lett a vége. Körülbelül hat évig éltek együtt, majd 1919-ben férje otthagya. Egyedül, mindeu támasz nélkül maradt N. P.-né három gyermekével, férje szerb megszállt területre szökött. N. P.-né nagy nyomorában és kis gyermekei miatt, akiket nem hagyhatott otthon egyedül, munka helyett lopáshoz fordult. Esténként 12 éves fiának ruhájába öltözött, bejött a városba és az egyik ismert szegedi nagy zsákraktárt kezdte fosztogatni. Betörte a raktár ablakát és egy hajlított rud segítségével huzta ki egymás után a zsákokat. Ezt a munkát éveken át folytatta, anélkül hogy rájöttek volna. Legutóbb azonban egyszerre már 40-50 darab zsákot is elvitt egy éjszaka, amelyeket jól tudott értékesíteni. Mintegy három héttel ezelőtt végre is elfogták és a rendőrségen letartóztatták.

A rendőrségről az iratokkal együtt azonnal átkísérték az ügyészségre, ahol kétségbeesetten vallott be mindent. Az ügyészség, tekintettel három apró gyermekére, azonnal szabadlábba helyezte. Alig mult el azonban néhány nap, amikor N. P.-né ismét dolgot adott a rendőrségnek. Három, vagy négy nappal utóbb ugyanis több betörést jelentettek a rendőrségnek. A detektívek azonnal hozzáfogtak a nyomozáshoz és megállapították, hogy ezeket a betöréseket N. P.-né egy német férfival együtt követte el, akivel közben vadházasságra lépett. A két embernek azonban sikerült megszökniök a detektívek elől.

A lejtőre jutott nő züllöttségében már arra vete-medett, hogy vadházastársával ugy szökött meg, hogy három apró gyermekét egy falat kenyér nélkül és minden támasz nélkül otthagya abban a lakásban, ahonnan annak főbérloje már régebben ki akarta tenni őket, mert nem fizettek. A rendőrség a legnagyobb apparátussal nyomoz utánuk és valószínűnek tartja, hogy a szegedkörnyéki tanyákon bujkálnak.

## Kommunisták tüntetése Lipcsében.

Lipcse, augusztus 11. Az alkotmány születésének ötödik évfordulója alkalmával rendezett ünnepély befejezése után délután a kommunisták tiltakozó népgyűlést tartottak a weimári alkotmány és a lipcsei állami törvényszék ellen. A gyűlés után felvonulás kezdődött, amely lármásan indult és ezért a rendőrség fel akarta oszlítani a menetet. A kommunisták szembeszálltak a rendőrséggel és néhány lövést tettek, amire a rendőrség is tüzelt. Egy letartóztatott kommunista kiszabadította magát a rendőrség karjai közül, amire futásnak eredt és a rendőrök agyonlőtték. A rendőrök közül többen megebesültek.



# Hírek

**VIII/12.** Kedd. Róm. kat. és protestáns Klára sz. Gör. kat. Antéc és F. Nap kel 4 óra 51 perckor, nyugszik 7 óra 16 perckor.

Somogyi-könyvtár és muzeum zárva.  
Egyetemi könyvtár (központi egyetem I. emelet) nyitva délelőtt 8-tól 12-ig.

A mozi előadások 5, 7 és 9 órák kezdődnek.  
Szegeden a gyógyszertárak közül szolgálatot tartanak: Frankó Andor Kálvária-utca 17 (telefon 225), Leinzinger Gyula Széchenyi-tér (telefon 352), Mocsáry S. Kállay Albert-utca (Hid-utca) (telefon 391), Nindl János Petőfi-Sándor-sugárút 41 (telefon 777), Moldvány Lajos Ujszeged (telefon 846), Török Márton Csongrádi-sugárút (telefon 364).

## A szövetségi adósságok konferenciája.

**Páris, augusztus 11.** Herriot miniszterelnök megerősítette, hogy a mostani értekezlet után tartanak még egy értekezletet, amely a szövetségi adósságokkal foglalkozik. Ezt az értekezletet azonban csak novemberben, az amerikai választás után tartják meg, hogy az Egyesült-Államok részvételét lehetővé tegyék.

— **A pápai nuncius nevénapja.** Budapestről jelentik: Dr. Schioppa Lőrinc címzetes érsek, pápai nuncius tegnap ünnepelte meg névnapját, amely alkalomból egy írásban, mint személyesen igen sokan keresték fel a nunciust jó kívánataikkal. A kormányzó és felesége is megleghangú táviratban üdvözölte a nunciust, a kultuszminiszter pedig személyesen tolmácsolta jó kívánatait. A beteg József királyi herceg helyett szárnysége, a magyar kormány részéről Vass helyettes miniszterelnök, a budapesti papság nevében **Mészáros János** érseki helytartó, a tábori papság nevében pedig **Zadravec István** tábori püspök tolmácsolta a jó kívánatokat.

— **Türr tábornok centennáriuma.** Budapest közönsége vasárnap délelőtt a Kerepesi-ut melletti köztemetőben **Türr István** sirjánál a tábornok születésének 100. évfordulója alkalmából emlékülnevet rendezett. Az ünnepségen megjelent az olasz nemzet képviselőiben az olasz követ: **Durini di Monza Ercole** gróf, **Vinci** gróf olasz követségi ügyvivő, az egész olasz követség és az olasz nemzet husztagu tisztii küldöttsége, továbbá **Pignatelli di Monte Calvo** herceg és Baja város törvényhatóságának tiztagu küldöttsége. A család részéről dr. **Türr Aladár** szegedi ügyvéd, dr. **Türr Ervin** rendőrtanácsos és **Türr László** államrendőrségi felügyelő, a tábornok unokáit is jelentek meg. **Folkusházy** h. polgármester mondott ünnepi beszédet, mely **Türr Istvánnak** csodálatosan nagy-szerű pályafutását vázolta. **Folkusházy** beszéde után **Durini di Monza Ercole** gróf olasz királyi követ felolvasta **Mussolini** olasz miniszterelnöknek és az olasz hadügyminiszternek táviratát. A lelkesen megéljenzett táviratok után **Durini** gróf mondta el ünnepi beszédét. Szavait a közönség meghatottan megéljenezte és ezalatt a gróf a sirra helyezte az olasz nemzet nevében a követség koszorúját. A család nevében dr. **Türr Aladár** köszönte meg a megható és kegyeletes megemlékezést.

— **A kormányzó fogadja a magyar olimpikonokat.** Budapestről jelentik: A MOB-hoz szombaton este érkezett meg a kabinetiroda levele, amelyben közlik, hogy **Horthy Miklós** kormányzó csütörtökön déli 12 órákor fogadni kívánja a sikeresen szerepelt magyar olimpikonokat.

— **A hét közepére teszik közzé a népszövetségi kölcsön jegyzésének eredményét.** Budapestről jelentik: A népszövetségi kölcsön belső részletének a jegyzését, mint jelentettük, szombaton lezárták és a jegyzés hivatalos határidejét nem hosszabbították meg. A közönség részéről azonban a hét közepéig még elfogadnak jegyzést. A kölcsönt, mint ismeretes, tulajgyezték. A Takarékpénztárak és Bankok Egyesülése részéről **Kresz Károly** igazgató ezt a felvilágosítást adta a jegyzés eredményéről:

— Most dolgozzuk fel a jegyzés eredményéről a különböző pénzügyesektől beérkezett jelentéseket. Már is megállapíthatjuk, hogy az utolsó két napon: pénteken és szombaton volt a legerősebb a jegyzés. A szombati jegyzésekről most kaptuk meg a vidéki postát és e szerint a szombati napról mintegy 300—400 bejelentés érkezett az ország legkülönbözőbb helyeiről. Még a legkisebb vidéki pénzügyesnél is voltak jegyzések. Holnap és holnaputánra még mindig várunk értesítéseket a vidéki jegyzésekről. Előreláthatóan a nagyobb jegyzések összegét redukálni kell, hogy a közönség a teljes egészében megkapja a jegyzett összeg után kötvényeit. Erről a redukción azonban csak a végleges eredmény összeállítása után dönthetünk. A redukción a legnagyobb jegyzéseknél hajtjuk végre.

**Ha nyomatványra van szüksége,** telefonáljon a Délmagyarországi Hírlap- és Nyomdátársulat R.-T.-nek telefon 16—34.

## Szabadlábba helyezték dr. Kovács Bélát.

**Budapest, augusztus 11.** A queroi oltárkép ügyében, mint ismeretes, dr. Kovács Béla védői felfolyamodást jelentettek be a vizsgálóbíró ama határozata ellen, melyben védencük ellen a vizsgálatot és a vizsgálati fogságot elrendelte. Ugyancsak felfolyamodást jelentett be **Markó Elek** építész is, aki ellen bűnsegédi bűnrészesség címén rendeltek el vizsgálatot. A büntetőtörvényszék vádpancája ma délben foglalkozott az ügygel és hosszas tanácskozás után úgy döntött, hogy **Kovács Bélát szabadlábba helyezi**, ellenben orgazdaság büntette címén elrendeli ellene a vizsgálatot. **Markó Elek** ügyében a vádpancás helyt adott **Székely Ágoston** vád előterjesztésének és **elutasította az ellene elrendelt vizsgálatot.** Az iratok a vádpancástól az ügyészséghez kerültek, mert ennek döntésétől függött, hogy dr. Kovács Béla szabadlábba kerül-e még ma, vagy sem. Ugyanis ha az ügyészség felfolyamodást jelentett volna be Kovács Béla szabadlábba helyezése ellen, így az iratok a táblához kerültek volna, amelynek döntéséig Kovács to-

vábbra is vizsgálati fogságban maradt volna. Az ügyészség **Markó** ügyében felfolyamodást jelentett be, ellenben dr. Kovács Béla szabadlábba helyezését tudomásul vette és így Kovács a kora délutáni órákban **elhagyta a fogházat.**

A vádpancás határozatának megokolása szerint megállapítható, hogy dr. Kovács Béla tényleg az állami hatóságok hozzájárulásával és tudomásával szállította ki külföldre a képet. Tény az is, hogy **Sréter** hadügyminiszter még 1920-ban tudomást szerzett a queroi oltárkép hollétééről s ez ügyben eljárás is indult meg, azonban a hatóságok ennek dacára a trianoni békeszerződés erre vonatkozó paragrafusai ellenére sem intézkedtek a kép megszerzése iránt. Miután azonban gyanúok vannak, hogy a **Jacopo di Palma**-kép tulajdonjoga nem egészen legális uton szerzettetett meg, a vizsgálatot el kellett rendelni, ellenben dr. Kovács Béla fogvatartására semmi törvényes ok nincs s ezért őt szabadlábba helyezni kellett.

## Kell-e kézműveskamara?

**Szeged, augusztus 11. (Saját tudósítónktól.)** A kereskedelmi és iparkamara elnökségének tudomására jutott, hogy az IPOSz. a miskolci iparoskongresszusra szóló meghívóval együtt egy kérdőívet küldött szét a vidéki iparistűletekhez, amelyben választ kér arra, hogy kívánatosnak tartja-e az iparistűlet az Országos Kézműveskamara felállítását. Valószínű, hogy az IPOSz. a miskolci kongresszus plénuma előtt szeretné tárgyalni ezt a kérdést és ezért küldte szét a kérdőíveket, nem akarván olyan helyzetbe kerülni, hogy a kézműveskamara felállítása érdekében tett javaslata a kongresszus többségének ellenvéleményével találkozozzék. A javaslat elfogadását ugyanis aggályossá teszi az a körülmény, hogy a kézműveskamara felállítása részint nem időszertű, részint nem gazdaságos, főként pedig felesleges. Ennek a megokolását találjuk abban az átiratban, amelyet a szegedi kereskedelmi és iparkamara intézett ma a kerületébe tartozó iparistűletek elnökségéhez.

Az átirat mindenekelőtt hangsúlyozza, hogy távolról sem akarja befolyásolni az iparistűleteket a kérdésre adandó válasz határozatában, csakis saját álláspontját tartja szükségesnek ismeretelni és tájékozódni kíván az iparistűletek felfogásáról is ebben a kérdésben. Az átirat leglényege szószerint a következő:

— Kamaránk szükségesnek tartja a meglévő és törvényes alapon nyugvó iparistűleteknek **egy központi szervbe való egyesítését, mely az iparistűleteket egységesen irányítandó és amely szerv, a kamarák mellett is, közreműködésével igen jó szolgálatot teherne az iparosság ügyének.** Hogy ez a szerv az országos iparistűlet,

vagy az IPOSz., vagy e két már meglévő szerv fuziójából alakult újabb szerv lenne-e, ez részletkérdés. Meg nem felelőnek és célját tévesztetnek tartjuk azonban egy olyan szerv életre-hívását, amely már nevével is azt dokumentálná, hogy az iparosság e szerv megalkotásával most már nem a kereskedelmi és iparkamarák, hanem az országos kézműveskamarákba tartozik.

— Kamaránk, és merjük állítani, hogy az ország összes kamarái is, a legjobb tudásuk és lelkiismeretük szerint szolgálták az iparosság egyetemének ügyét, mert hiszen munkálkodásuk legalább nyolcvan százalékát, ha nem többet, a kisipari vonatkozású ügyek foglalták le és éppen ezért a jól és helyesen végzett munka nyugodt érzetével és éppen az iparosság jól nyugodt érdekében állónak azt tartjuk, hogy **az iparosság továbbra is maradjon meg az érdekeit teljesen védő kamarák keblében.**

Rámutat még a kamara átirata arra, hogy a kézműveskamara felállítása jelentékeny költséggel járna és így nagy nehézségbe ütközne. Mindezek megfontolása után kéri az iparkamara az iparistűletek sürgős választát arról a megjegyzéssel, hogy a válasz mineműsége egyáltalán nem befolyásolja az iparistűletek és a kamara között fennálló jó viszonyt.

Véleményünk szerint az iparistűletek azonos véleménye nem igen remélhető és így nincs kizárva, hogy a miskolci kongresszust megelőzően és azután, egy kiélezett harc indul meg a kézműveskamara felállításá ügyében, ámbár maga a cél — a kézműveskamara — a valóságban aligha lesz ezidőszertű kivihető.

— **Sok nyugdíjas még ma sem kapta meg augusztusi nyugdíját.** Budapestről jelentik: A köztisztviselők körében ismét több panasz hallatszik, hogy a nyugdíjasok illetményeinek folyósításával a mai napig is késlekednek. Különösen a belügyi státuszban van több nyugdíjas, aki még mindig nem kapta meg sem az augusztusi nyugdíját, sem a negyedévre való lakáspénzét. Ez a késlekedés annál károsabb, mert a lakbéréket augusztus 5-ig minden esetben követelték a háztulajdonosok és ezek a nyugdíjasok csak a legnagyobb nehézségek árán tudták előteremteni a lakbérhez szükséges összeget, sőt sok esetben kénytelenek voltak súlyos adósságba verni magukat. A késlekedésre vonatkozóan beavatott helyről azt a felvilágosítást adták, hogy az utalványozásnál keresendő a késés oka. A nyugdíjasok illetményeit ugyanis most augusztusban egészen új alapon számítják ki és ezzel a számítással az adminisztráció hosszabb időt tölt el, úgy hogy idejében nem kaphatta meg mindenki a nyugdíját és a lakáspénzét. A helyzet javulását várják már a jövő hónapra, amikor is a mostani alapon mennek a számítások és az utalványozás gyorsabban mehet. Arra számítanak, hogy októberben jobb lesz a helyzet, mert ekkor már a **postatakarékpénztár révén történik a nyugdíjak kiutalása is** és így az egész kifizetést automatikusan lebonyolítják.

— **Hibaigazítás.** Vasárnapi számunkban sajnálatos nyomdai hiba történt. A „Bankünnep Angliában” című cikk szerzőjének nevét tévesen szedték. A furcsa és sajnálatos tévedés szerint dr. „Vértesi” Béla s cikk írója, holott a szerző dr. **Kertész Béla**, az ismerert, jeles szegedi ügyvéd.

— **KÜLFÖLDI HÍREK.** **Hamburgból jelentik:** A Szállítómunkások Nemzetközi Szövetsége határozatot fogadott el a szállítóeszközök szocializálására. Ezután elhatározta, hogy a szállítómunkások nemzetközi bizottsága továbbra is Amsterdamban tartja székhelyét. Tiltakozott a Dawes-tervezet azon határozata ellen, hogy a németbirodalmi vasutak szövetséges ellenőrzés alá kerüljenek. Tiltakozott ezenkívül Németország további megterhelése ellen, mert ez a megterhelés romlásba dönti Németországot. — **Prágából jelentik:** Néhány lap közli azt a hírt, hogy a cseh hadsereg létszámát csökkentik és ez alkalomból 3000 tisztet elbocsátanak. A honvédelmi miniszter közli, hogy ez a hír nem felel meg a valóságnak, mert a tisztii létszám nincs csökkentve, e mellett az utóbbi időben nyugdíjazás folytán is csökkent a tiszték száma, úgy hogy belátható időn belül elbocsátásra gondolni sem lehet.

— **Brazília a magyar és német bevándorlók ellen.** Bécsből jelentik: Itteni diplomáciai körökben elterjedt hírek szerint a brazíliai kormány ezentúl a magyar és német bevándorlókra vonatkozóan szigorú rendszabályokat fog alkalmazni és csak politikailag teljesen kifogástalan multtal bíró magyaroknak és németeknek fognak a brazíliai követségek, konzulátusok beutazási engedélyt és vizumot adni. Ezen kivételes rendszabálynak az az oka, hogy a Sao Paulo-i felkelésben, amelyet a brazíliai kormány többhetes harc után leverett, a Sao Paulóban élő magyarok és németek nagy része is részt vett. Az itteni brazíliai követség még nem kapott utasítást kormányától a szigorított rendszabályok alkalmazására, azonban valószínűnek tartják ezt. Brazíliaiak szükségesek van a magyar és német bevándorlókra, egyébként teljesen megvonnák tőlük a beutazási engedélyt. Így azonban csak szigorú ellenőrzést fognak feleltük gyakorolni.



## Eladó házak, földek, üzletek.

Modern 6 szobás uri magánház a belvárosban 25 v. buzáért, emeletes sarokbérház a Tisza Lajos-köruton 800 millió, modern 5 szobás uri ház 610 millió, 18 holdas szőlőbirtok 4 szobás házzal, alku szerint, 4 holdas kis tanya szőlővel 140 millió, belvárosi fűszerüzlet 3 szobás lakással 70 millió, belvárosi vendéglő 40 millió, 100 holdas prima tanyásbirtok **Mézer** orsz. Ing. 5 évre kiadó. **forrg. Irodája**

Szeged, Básiya-utca 19. (Böhn-söracsarnok mellett.) 478 Telefon 16-72.

— A győri nemzetközi sakkverseny eredményei. Győrből jelentik: Az A csoport, melynek Vajda, Steiner, Hansmüller és Walter versenyzők a tagjai 3:2 arányban győzött a B csapat ellen. Az A csapat 10 dollár jutalmat kapott. Az A csapat legügyesebben vezetett játszámja után külön 5 dollár jutalmat kapott.

— A főigazgató ur ismét nyilatkozik. A Szeged pénteki számában cikk jelent meg arról a lehetetlen állapotról, amely a városi gimnáziumban uralkodik, amióta kénytelen vendégül látni falai között a hajléktalan állami gimnáziumot. Prelogg József igazgatótól szerzett információink alapján megírtuk, hogy a helyzet tisztázásához csupán százmillió korona kellene, mert ennyibe kerülne az állami gimnázium számára kijelölt végleges hajléknak, a főreáliskola épületének megfelelő átalakítása, de a kormány többrendbeli ígéret ellenére sem utalta ki ezt, a mai viszonyok között igazán nem nagy összeget. Megírtuk azt is, hogy a városi főgimnázium igazgatója az elkezeredett szülőök monstreküldöttségét akarja fölvezetni a kultuszminiszterhez, mert mindenki érzi az összeszorított két gimnázium helyzetének meddő lehetetlenségét. Cikkünk végén fölvetettük a kérdést, hogy Szeged város társadalma nem adhatná-e össze huszonegy óra alatt ezt az összeget? Aki a cikket végigolvasta, nem olvashatott ki józan feltevés mellett mást, mint jóindulatot, a szegedi gimnáziumok helyzetén való segítség vágyát. A tankerületi főigazgató ur azonban, aki néhány nappal előbb Pestre utazott ebben az ügyben, ugylátszik, mást olvasott ki belőle, mert ismét nyilatkozatot kockáztatott meg a szegedi kurzusúság hasábjain, ahol egyszer már nyilatkozott — vagy két évvel ezelőtt — éppen olyan tárgyilagossággal, mint most: „Éppen örvendetesen beakarok számolni az elért sikerekről, mikor legnagyobb csodálatomra a Szeged tegnapi számában egy gunyos hangú közleményt olvasok, amely szerint a kormánynak nincs 100 milliója ilyenfajta célokra”. — Aztán elmondja, hogy éppen ellenkezőleg, a kormány már ki is utalt nem is 100 milliót, hanem 123,776.000 koronát. Természetesen a főigazgató ur személyes utánanézésének eredményeképpen. A jó hírek — mondanunk sem kell — mi örülünk a legjobban. A nyilatkozat ellen csupán az a kifogásunk, hogy a főigazgató ur vele pillanatnyi fölindulásában talán, de túllőtt a célon. Ha figyelmesen elolvasta volna a Szeged pénteki cikkét, akkor megtudhatta volna, hogy információkat a százmillió korona késedelmes kiutalása ügyében a városi főgimnázium igazgatójától, tehát nagyon megbízható forrásból merítettük. Prelogg József csütörtökön, amikor beszélünk vele, nem tudhatta, hogy a főigazgató ur pénteken megérkezik Budapestre Szegedre a jó hírrel és így jóhiszeműségét senki sem vonhatja kétségbe. Ami pedig a „gunyos hang”-ot illeti, arra csak egy válaszunk van. Figyeljen jó főigazgató ur, nehogy félreértés származzon a dologból:

Hétfőn délelőtt 11 órakor felkerestük Prelogg József igazgatót, aki a következőket mondotta:

— A Szeged cikkét — sajnos nem olvastam. Meg akartam venni a lapot, de már a rikkancsoknál nem kaptam meg. Hallottam azonban róla, sőt a hatását is észleltem. Többen kerestek ugyanis fel, akik a Szeged cikkére hivatkozva bejelentették, hogy abban az esetben, ha a százmillió koronán múlik csak az állami gimnázium elhelyezése, szívesen összeadják ezt az összeget. Ha tehát a Szeged gunyos hangjának ez volt a hatása, akkor nagyon megvagyunk elégedve önmagunkkal — főigazgató ur.

— Házasság. Óvári László, a Makói Takarékpénztár igazgatója Makó és Lampel Irma Szeged f. hó 11-én házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

— Balla Gézárt internálják. A főkapitányság megállapította, hogy Balla Géza az Erzsébetvárosi Kör ellen elkövetett merénylettel semmiféle vonatkozásban nincs. Balla kihallgatását befejezte a főkapitányság és utána visszakísérték a toloncházba, ahol mint a társadalomra veszedelmes egyéniség ellen közigazgatási uton indítják meg az eljárást és valószínűleg Zalaegerszegré internálják.

## Egy cseh vasutas inzultálta a varsói érseket.

Prága, augusztus 11. Felháborító kinos eset történt a preraui vasuti állomás vendéglőjében. Amikor az uniönista kongresszusról a lengyel résztvevők a varsói érsekkel az élükön hazautaztak, egy cseh vasuti gépész berohant az étterembe, nekiesett az érseknek és megcibálta az ősz szakállát. A felbőszült közönség lefogta a támadót és átadták a rendőrségnek. A felettes vasuti hatóság a cseh munkást nyomban elbocsátotta állásából. Az esetnek diplomáciai uton is folytatása lesz.

— Nagytakarítás a kulturpalotában. Augusztus 12-től, keddtől kezdve a Somogyi-könyvtár és városi muzeum olvasóterme és muzeumi szolgálat szünetel. Nagytakarítás 1918-ban volt utoljára, amely előreláthatólag 3—4 hétig tart. Ezt az időt arra is felhasználja a Somogyi-könyvtár, hogy kézi könyvtárát átrendezze. Ez idő alatt Szóke Mihály könyvtártsízt, aki augusztus hónapban Móra Ferenc igazgatót helyettesíti, kizárólag tudományos kutatóknak áll délelőtt 10—12 óra között, könyvtári és muzeumi ügyekben is, rendelkezésükre.

— Kölcsön Károlyi Mihály gróf birtokára. Károlyi Mihály gróf zár alá helyezte vagyonára Terfi Béla nyugalmazott miniszter, a birtok zárgondnoka, mint ismeretes, kölcsönfelvétel engedélyezését kérte a hitbizományi bíróságtól elkerülhetetlen beruházásokra. A törvényszék a kérelmet teljesítette és egymilliárd korona kölcsön felvételét engedélyezte. A törvényszék határozata ellen az érdekeltek felebbetk. A Pénzügyi Központ pedig, tekintettel a vagyon bizonytalan jogi helyzetére, nem javasolta a kölcsön megszavazását. A királyi ítélőábla a felebbezés ügyében most küldte le a határozatát a hitbizományi bírósághoz. A tábla az elsőfoku ítéletet helybenhagyta és engedélyezte a kölcsön felvételét. Kérdés azonban, hogy a Pénzügyi Központ állásfoglalása után akad-e majd olyan pénzügytész, amely fölvisítaná ezt az engedélyezett egymilliárdkoronás hitelt.

— A postaaltisztek választmányi ülése. A Magyar Postaaltisztek Országos Egyesülete augusztus 14-én délután 5 órakor választmányi ülést tart együtelti helyiségében. Az ülésen a postaaltiszteket érdeklő igen fontos ügyeket tárgyalják meg.

A Korán törvényei szerint minden asszony, ki házasságtörést követ el, megkövezetik. Így rendeli ezt Allah, a hatalmas. Marokkó hatalmas szultánja rajtakapja feleségét, amint megcsalja s ezért őt a népitélet meg akarja kövezni, de közben egy arra vadászó házasséletben csatlakozott európai megmenti, ki midőn az asszony történetét hallja, eltaszítja magától. Ez a rövid meséje a szerdától bemutatásra kerülő Yasmina c. különleges drámának. A Pathé-filmgyár készítette a nagyszabású filmet, melynek főszerepét Flórika Alexandrescő, a buja szépségű ébenhaju filmstar alakítja. A különleges filmet a legújabb párisi divatrevue és egy kacagtató burleszk vezeti be.

— Haverda Mária tejcarnoktulajdonosnő. Egy régi, híres bünpör főhősnőjét szólaltatta meg az egyik Budapesten megjelenő hétfői újság: Haverda Máriát, akinek neve még élénken él emlékezetünkben, de alakját még is csak kiszorította emlékezetünkéből az elmúlt tíz esztendő. A hétfői újság riportere beszámol arról a látogatásról, melyet Haverda Máriánál tett Nagytétényben, Templom-utca 1. számú lakásán. „Pontosan olyan most is, mint az egykori fényképeken, lapok illusztrációin. Csak a haja szürke. Nem ősz, csak szürke”. Haverda Mária egészen csendes, visszavonult életet él Nagytétényben, ahol tejcarnoka van. Kedélye vidám, gondtalan, a Mária-Nosztán eltöltött kilenc esztendő nem hagyott nyomot rajta. Társalkodónője van, szeret Pestre járni, a szigetre és szorgalmasan látogatja a színházakat. Mindenhol szereti mindenki — ezt ő mondja. A híres pör másik szereplőjével, Vojthával még mindig gyakran találkozik. Jánosytól azonban fél, nem szeretne vele talkozni, mert fél a bosszujától. Jánosy ugyanis nem halt meg, mint ahogy már régen írták róla. Haverda Mária gondtalanul meg él egyébként abból a jövedelemből, amelyet a tejkimérés biztosít számára.



# „HA-HA“

CIPÓÁRUHÁZ  
SZEGED, Kelemen-utca 12.

Mielőtt cipőszükségletét beszerzi kérjük áras kirakatainkat megtekintenl. 661

## Olcsó occasio árusítás!

Női rámás leher vászon félcipő	K 100.000
Női fekete rámás félcipő 35—37 szám	„ 150.000
Férfi leher vászon félcipő	„ 155.000
Férfi fekete fűzős cipő, erős kivitelben, egyes párok	K 190.000
Női antilop színes cipők	K 280.000

Nagy harisnyavásár, olcsó árusítás, míg a készlet tart.



— Ezek telefonösszeköttetést kér Budapesttel. Budapestről jelentik: Az északi kereskedelmi és iparkamara átiratot intézett a belgrádi kereskedelmi kamarához és felirattal fordult a kereskedelmi miniszterhez, hogy tegye lehetővé Eszék és Budapest, valamint Eszék és Bécs között a direkt telefonforgalmat. Az északi kamara ezt azzal indokolja, hogy a pesti és bécsi tőzsdei jelentések csak az esti órákban érkeznek oda, ami nagy kárt jelent a kereskedelemre.

— Egy százados öngyilkossága. Budapestről jelentik: Vasárnap éjjel a Batthyány-utca 26. számú ház emeletéről az utcára vetette magát Ruzsa József nyugállománybeli százados. Összetört tagokkal terült el az utca kövezetén és amire segítségére érkeztek, már meghalt. Valószínű, hogy pillanatnyi elmezavarában követte el tettét, mert reggel hirtelen kiugrott az ágyból és úgy ugrott ki az emeleti ablakon. Semmiféle levelet nem hagyott hátra.

**ÉKSZEREK,**  
órák, ezüst evőkészletek, müipari áruk és egyéb maradandó értéktárgyak készpénzért, mint kedvező fizetési feltételek mellett

**HITELREIS**  
beszerezhetők ELSŐRANGU ÓRA ÉS ÉKSZERÜZLETEMBEN

**Szeged, Kárász-utca 14.**  
**Fischer József**  
órák és ékszerésznél 569  
Belvárosi Bank mellett.

**Keresek** igen magas áron aranyat, ezüstöt, brilliáns ékszereket, arany és ezüst pénzeket.

**Elsőrangú óra-ékszerjavító és készítő műhely.**  
Szold áraj! Telefon 15-38.

**POLOSKA** tökéletes kiirtására legbiztosabb a FRANKL féle 425  
**POLOSKA-HALÁL.**  
A petéket is kipusztítja. Butorokon nyomot nem hagy. Egy üveg ára 8000 K. — Egy nagy üveg ára 15.000 K. Kapható egyedül: FRANKL ANTAL gyógyszer-tárában Felsőváros, Szeged, Szt. György tér.

Nagyban!	Kicsinyben!
Ementhali	. 60.000 kor.
Csemegevaj	. 86.000 „
Friss juhturó	36.000 „

Különféle sajtok állandó raktára 667  
Breidernél, Szeged, Horváth Mihály-utca 7.

Augusztus 13., 14., 15-én, szerdán, csütörtökön, pénteken

# YASMINA (Allah átka)

Napkeleti szerelmi dráma 6 felvonásban.

Főszereplő: **FLORICA ALEXANDRESCO.**

**PRISCILLA DEAN** káprázatos filmje: **AZ OPIUMTÜNDÉR.**



Dollárörköseik keresztetnek. A polgármesteri postával hétfőn a következő körrendelet érkezett Szegedre: „Az igazságügyminiszter 1924 július 8-án arról értesít, hogy a washingtoni m. kir. követség jelentése szerint az Amerikai Külföldi Javak Kezelője egy **Batonyi Johanna**, Batonyi Lipót özvegye nevében álló Newport (Rhode Island állam) mellett fekvő mintegy 14.000 dollárt érő farmot foglalt le. E farmot az említett hatóság (Alien Property Custodian) a közel jövőben eladni szándékozik. A befolyó eladási árnak 10.000 dollárt meg nem haladó részét Batonyi Johanna, vagy annak elhalálozása esetén törvényes örökösei az Amerikai Külföldi Javak Kezelőjétől visszaigényelhetik. Batonyi Johanna és esetleges hozzátartozóinak kitétele sem a budapesti járásbíró, sem pedig a washingtoni követség útján megállapítható nem volt és így nincs senki, aki a vagyon visszaszerzése érdekében a kellő lépéseket megtenné, ennek következtében a lefoglalt vagyon előbb-utóbb az Egyesült Államok kincstárának tulajdonába megy át. Hogy ez a tekintélyes összeget képviselő magyar vagyon állampolgáraink részére lehetőleg megmenthető legyen, felhívom polgármester urat, haladéktalanul utasítsa az alárendelt összes hatóságokat, hogy a fentieket a helyi szokásnak megfelelő legkiterjedtebb módon — a községgel előjárások dobszóját — azzal a megjegyzéssel hozzák a lakosság tudomására, hogy a vagyonra igénytáróknak igényüket igazoló okmányaikkal a lakóhelyük szerint illetékes járásbírósnál kell jelentkezniük.“ Tehát jelentkezzenek a Newport melletti farm dollárárának boldog, de ismeretlen örökösei.

A bukaresti apacsok leszurta egy rendőrkapitányt. Bukarestből írják: A rendőrség *Zamfirescu* rendőrkapitány vezetésével razzia tartott, Nahova külvárosban az utóbbi időben mindinkább elszaporodott apacsok ellen. Egy mellékutcában az apacsok revolverekkel tüzeltek a rendőrségre és formális utcai harc fejlődött ki, amelyhez mindinkább több betörő csatlakozott. Az egyik támadó egy éles konyhakéssel leszurta *Zamfirescu kapitányt*, aki eszméletlenül került a kórházba. A támadók elmenekültek. Az őrzárakat erre megkésztették, amíg végre sikerült az apacsok vezéreit: John Máriut, John Radut, Iric Jancut és Dimitria Radut elfogni és letartóztatni. A betörő-csoport több tagját még keresik.

A szegényházban megőrült egy hatvanéves asszony. Hétfőn délután szokatlan lármá verte föl a szegényház csöndjét. *Kellner Gézá* hatvanéves szegény asszony, akit az intézetben már régebben ápolnak, hirtelen dühöngeni kezdett. Az intézet személyzele alig tudta megfékezni, amikor a mentők kiérkeztek, éppen végzetes cselekményét akadályozták meg. A rendőrorvos megállapította, hogy a *szerecsélen asszony* ön- és közveszélyes elmebeteg, akin hirtelen tört ki betegsége. Az egyetem elmeorvosi osztályára vitték.

## Sport

Tennisverseny. Az Ujszegedi Lawn-Tennisz Egyesület versenye változatlan hevességgel folyik. Eddig a páros férfi és férfi egyes nyílt verseny döntőmérkőzése bonyolítottatott le. Az előbbi Bodnár István—Bodnár László-pár (ULTE) nyerte dr. Csermák—Makk-pár (KEAC) ellen, az utóbbi pedig dr. Csermák (KEAC)—Bodnár István (ULTE) ellen. Harmadik Szécsi György és Bodnár László. Ma a női páros nyílt verseny döntője lesz. Most már tekintettel arra, hogy vége felé közeledik a verseny, csupa izgalmas, erős mérkőzésben gyönyörködik a közönség.

Kapunyitás a SzAK-pályán. Pénteken, Nagybaldogasszony napján kezd meg az őszi szezon a SzAK futbalosztálya. Ellenfele a Kecskeméti AC teljes első csapata lesz, amely revansot kért kecskeméti vereségéért. A SzAK bemutatkozó mérkőzése iránt nagy az érdeklődés, annál is inkább, mert a csatársorban ismét elfoglalja helyét Solti, aki a tréningjei szerint ismét igen jó formában van. — Vasárnap Kassa város bajnokcsapatát, a Kassai Sport Clubot látja a SzAK vendégül. A kassaiakat ünneplően fogadja a SzAK vezetősége és szereplésük iránt osztatlan az érdeklődés.

Nemzetközi atlétikai verseny Szegeden. A Szegedi Atlétikai Klub Szent István napján meghívásos nemzetközi versenyt rendez, melyen a világhírű német atlétákon kívül a magyar bajnokok és rekorderek teljes számmal részt vesznek. A versenyen Szegeden még sohasem látott kiváló atléták indulnak és olyan hatalmas küzdelmek, melyek joggal megérdemlik, hogy Szeged sportszerető térsadalmá megjeljen. A verseny főszáma a 100 méteres síkfutás, melyen *Houben*, a világhírű német sprinter veszi fel a küzdelmet hazánk legjobbjával, így kiváló bajnokunkkal: *Gerő Ferenc*cel, *Kurunczy Lajossal* és *Rózsahegy*i Gusztávval. A 400 méteres síkfutásban a legjobb magyar versenyzők *Kurunczy Lajossal* élükön indulnak *Most* német birodalmi bajnok ellen. A két stafétaszámban a MAC és KAOE teljes rekordstafétái veszik fel a küzdelmet a Crefeld kiváló stafétái ellen. Mindkét stafétaszámban indul Délmagyarország válogatott stafétája. A többi számokban is gyönyörű mezőnyök indulnak. A város sportársadalmának módjában lesz Szegeden üdvözölni az olimpiai játékokon oly nagy sikerrel szerepelt két kiváló bajnokunkat: *Gáspár Jenőt* és *Somfay Elemért*, valamint a magyar atlétagárda színét-javát: dr. *Haluskát*, *Gyurkót*, *Muskátot*, *Vidát*, *Gerő II-öt*, *Fixt*, *Benedeket*, *Bejczyt*, *Gált*, *Püspököt*, *Magyart*, *Ruzitskát*, *Steinmetzet*.

## TŐZSDE

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos árfolyamai. Valuták: Holland forint 29270—29520, Dinár 917—938, Lei 343—346, Belga frank 3908—3938, Dán korona 12115—12240, Norvég korona 10325—10505, Angol font 342000—346000, Lira 3400—3438, Dollár 75300—75700, Francia frank 4310—4340, Szokol 2214—2233, Leva 535—550, Svéd korona 19940—20140, Osztrák korona 103.65—107.25, Svájci frank 14210—14365 pénz.

Devizák: Amsterdam 29570—29720, Belgrád 937—943, Bukaresti 343—346, Brüsseli 3938—3958, Kopenhága 12315—12380, Krisztiania 10525—10580, London 215000—347000, Milánó 3430—3440, Newyork 75800—76200, Páris 4310—4340, Prága 2234—2246, Szófia 550—554, Stockholm 20190—20300, Bécs 106.65—107.25, Zürich 14320—14395.

Zürichi tőzsde. Nyitás: Páris 29.52, London 2396, Newyork 529.25, Milánó 23.75, Hollandia 206.%, Berlin 0.00000000125, Bécs 0.0074 1/2, Szófia 3.87 1/2, Prága 15.60, Budapest 0.0068 1/2, Bukaresti 2.42 1/2, Belgrád 6.60, Varsó 0.0000103 1/2.

Zürichi zárlat: Páris 30.10, London 2410, Newyork 529.50, Milánó 23.95, Hollandia 206.50, Berlin 0.00000000125 1/2, Bécs 0.0074 1/2, Szófia 3.87 1/2, Prága 15.60, Budapest 0.0068 1/2, Bukaresti 2.42 1/2, Belgrád 6.60, Varsó 0.0000103 1/2.

Terménytőzsde. A hétfői terménytőzsde irányzata barátságos volt. A buza 2500 koronával drágult, egyebek nem változtak.

Hivatalos árfolyamok: Buza 76 kg.-os tiszavidéki uj 4150—4200, egyéb 4125—4175, 78 kg.-os tiszavidéki uj buza 4250—4300, egyéb 4225—4275, rozs uj 3600—3625, zab 3900—4000, tengeri 3850—3900, repce 6100—6300, korpa 2600—2650.

Irányzat. Szilárd irányzattal indult a hétfői értéktőzsdei forgalom és bécsi ösztönzésre további áremelkedés állott be. A Magyar Hitel, amely 603-<sup>1</sup>/<sub>2</sub> nyitott, a tőzsdeidő további folyamán a londoni konferencia kedvező hírei alatt 620-ra emelkedett, majd zárlatkor a realizációk következtében kisebb áresést szenvedett és 616-al zárult. A Magyar Hitel árhullámozásának megfelelően alakult a piac többi papírjainak az árfolyama is és az átlagos árnívó körülbelül négyszázalékos áremelkedést ért el. Egyes esetekben a szilárdulás ezt a mértéket meg is haladta. A zárlat felé beálló kisebb gyengülés körülbelül egyszázalékos lemorzsolódást eredményezett, bár ez a veszteség a tőzsdeidő végéig megtérülni nem tudott, azonban a hangulat továbbra is barátságos volt. Az utóéjszden a kitéseket zárlati nívón bonyolították le. Kosztipénz 1/4—1/2 százalék.

Ferencvárosi sertésvásár. Felhajtás 302 sertés. Árak: Könnyű 25—27.000, közép 26—28.500, nehéz 26.500—29.000 korona. Az irányzat élénk.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős: FRANK JÓZSEF. Kiadótulajdonos: Délmagyarország Hírlap- és Nyomdai Vállalat R.-T.

Nyomatott a Délmagyarország Hírlap- és Nyomdai Vállalat R.-T. könyvnyomdájában, Szeged.

Telefon 11—85.

## Korzó Mozi, Szeged

Telefon 11—85.

Augusztus 12-én, kedden

# Gunnar Tolnäs

főszereplésével:

# Prometheus

Fantasztilikus filmjáték 2 részben, 10 felvonásban.

Mindkét rész egyszerre!

- I. rész: **A leláncolt Prometheus.**
- II. rész: **A felszabadult Prometheus.**

Egyidejűleg:

# Dánia szépségei

Természeti felvételek 1 felvonásban.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

Augusztus 13., 14., 15-én, szerdán, csütörtökön, pénteken

# YASMINA (Allah átka)

Napkeleti szerelmi dráma 6 felvonásban.

Főszereplő: **FLORICA ALEXANDRESCO.**

## Fehérnemű,

géphímzést és kézimunkát jutányosan és izlésesen készít

**Radó Ilonka** Római-körút 10. Telefon 5—11.

## Ügyes fiatal segéd

vagy gyakorlattal bíró **kiszolgáló leány** azonnali belépésre kerestetik <sup>671</sup> LAMPEL ÉS HEGYI cégnél Szeged.

## NYOMTATVÁNYAIT

készíttesse a **Délmagyarország Hírlap- és Nyomdai Vállalat R.-T.-nél** Petőfi S.-sugarút 1. sz. Telefon 16—34.

**Feltétlen intelligens nőt keresünk** magános idősebb urinőhöz társalkodás és ápolás céljából. WINKLER, JÓKAI-UTCA 5. 609

**Értesítés.** Tisztelettel értesitem a nagyérdemű t. közönséget, hogy a „Magyar Házhoz” címzett átalakított és ujjonnan berendezett étterem és sörcsarnokot **folyó hó 14-én** megnyitom. Tisztelettel **Vámossy István** tulajdonos. 669

**Fiatal ember vagy leány irodai munkára** felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

## Csordás Sándor Első Szegedi Bőrruhagyár

SZEGED. Telefon: 14—73, 5—24. 418  
Férfi és női bőrkabátokat készen és méret után a legmértányosabb áron, rövid idő alatt készít.

## Saját timártelep.

Készít mindentéle ruházati bőroket, ugyszintén szőrméket. Elvállal bőroök kikészítését feléből is.



Mat legalacsonyabb (I.), legmagasabb (II.) és átlagos (III.)

Mat legalacsonyabb (I.), legmagasabb (II.) és átlagos (III.)				I. II. III.				I. II. III.				I. II. III.			
<b>Bankok:</b>				I. II. III.				I. II. III.				I. II. III.			
Angol-Magyar	51	56	55.5	3100	3310	3225	30.5	40	39	—	—	—	70	—	—
Mosnyák-agrár	58	62	62	1630	1700	1660	239	270	263	520	—	520	5.5	6.5	6
Földhitelbank	300	320	315	49	52	49.5	77	90	89	4.6	5.4	5.2	—	—	60
Haza	162	170	169	—	—	—	—	—	—	545	593	570	—	—	—
Hermes	44	45	44	—	—	—	—	—	—	84	88	86	—	—	—
Szalvay Jelz.	59	62	61	—	—	—	—	—	—	2425	2650	2575	600	—	610
Lloyd Bank	8.75	9.5	9.5	—	—	—	—	—	—	5	5.5	5.25	—	—	56
Magyar Hitel	603	620	612	—	—	—	—	—	—	98	103	98	30	—	30
Ingatlanbank	210	220	220	—	—	—	—	—	—	—	—	—	2750	2900	2875
Csehbank	25	27	26.5	—	—	—	—	—	—	—	—	—	153	163	160
Forgalmi Bank	35.5	37	37	—	—	—	—	—	—	—	—	—	500	520	520
Jelzáloghitelbank	114	117	116	—	—	—	—	—	—	—	—	—	50	50	50
Keresk. Hitel	27	—	27	—	—	—	—	—	—	—	—	—	74	76	74
Lezárolótló	84.5	88	86	—	—	—	—	—	—	—	—	—	230	250	248
Magy.-nem. b.	26.5	28	27.5	—	—	—	—	—	—	—	—	—	240	265	260
Olaszbank	25.5	26	25.5	—	—	—	—	—	—	—	—	—	315	360	340
Központi Jelz.	37	—	35	—	—	—	—	—	—	—	—	—	570	—	560
Városi Bank	8	8.75	8.5	—	—	—	—	—	—	—	—	—	194	215	215
Merkur	12	13	12.5	—	—	—	—	—	—	—	—	—	150	140	145
Nemzeti	28.5	30.5	30	—	—	—	—	—	—	—	—	—	500	520	520
Oszták Hitel	206	215	210	—	—	—	—	—	—	—	—	—	260	267	245
Kereskedelmi	1360	1410	1370	—	—	—	—	—	—	—	—	—	20	—	20
Bankverein	134	—	133	—	—	—	—	—	—	—	—	—	21.5	23	22.5
<b>Takarékpénztárak:</b>				I. II. III.				I. II. III.				I. II. III.			
Selvárosi	26	28	27.5	—	—	—	—	—	—	—	—	—	76	80	76
Lipótvárosi	8	9	8.5	—	—	—	—	—	—	—	—	—	17	—	17
Kőbányai Tak.	11.5	—	11.5	—	—	—	—	—	—	—	—	—	40	42	40
Egy. Bpesti Föv.	145	152	145	—	—	—	—	—	—	—	—	—	24	25.5	24.5
Magyar Áll. Tak.	140	150	148	—	—	—	—	—	—	—	—	—	190	205	190
Moktár	210	212	210	—	—	—	—	—	—	—	—	—	55	70	55
Pesti Haza	3925	4020	3980	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
<b>Sixtostórt:</b>				I. II. III.				I. II. III.				I. II. III.			
Első M. Dikt.	10500	11000	10500	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Foucière	240	—	226	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Jég	110	125	120	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Pannónia B.	3000	—	2930	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
<b>Vasművek és gépgyárak:</b>				I. II. III.				I. II. III.				I. II. III.			
Brcdi vagon	100	—	100	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Coburg	40	—	40	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Corvin gép	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Csily	15	16	15.5	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Orsz. Gépgyár	155	160	160	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Fábián	6	—	6	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Fegyver	1550	1620	1590	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Fémkeresek.	25	26	25.5	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Frankl	110	120	116	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
<b>Ganz-Danub.</b>				I. II. III.				I. II. III.				I. II. III.			
Ganz-Vill.	1630	1700	1660	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Kistarcsai	49	52	49.5	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Györfly-Wolf	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Hoffner	135	148	143	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Kaszab	50	54.5	54	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Kissling	11	12	11	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Kühne	41	46	45	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Láng	120	135	134	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Lipták	13	15	14	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Mág	24	35.5	34	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Magy. Acél	270	275	270	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Belga fém	185	200	195	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Mérleggyár	22	—	22	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Motorgyár	30	32	30	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Olomáru	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Chaudoir	150	—	150	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Vegyipar	21	22	22	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Vagongyár	65	67	66	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Rex hajó	7.5	7.75	7.5	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Rimamurányi	126	132	130	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Roessemann	80	—	78	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Rothmüller	8	9	8	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Schlick	68	70	68.5	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Schuller	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Teudloff	85	—	80	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Vulkán gép	80	85	80	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Wörner	21	24	21	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
<b>Közlekedési vállalatok:</b>				I. II. III.				I. II. III.				I. II. III.			
Adia	1075	1125	1100	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Atlantica	31	33.5	33	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Közúti Vasút	51	55	53	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Városi	52	63	62	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Bur	145	162	157	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Déli Vasút	65	68	67	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
MFTK	200	310	305	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
L. vonta	245	260	257	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Miskolci villamos	53	56	54	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Nova	165	174	172	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Allamvasút	570	580	575	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Tröszt	130	147	144	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
<b>Malmok:</b>				I. II. III.				I. II. III.				I. II. III.			
Back-malom	68	69	68	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Borsod-misk.	135	140	137	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Concordia	42	43	42	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
B.-csabai	70	—	70	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
I. Bpesti gm.	140	145	145	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Törökszentim.	33	—	33	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Gizella	55	58	55	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Hungária	103	105	103	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
<b>Királymalom</b>				I. II. III.				I. II. III.				I. II. III.			
Pesti Vikt.	30.5	40	3												